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Verslag van de Avond van Leusden, Uitwisseling Sportbedrijf en tweede sporthal op 27 no-
vember 2014 in de raadzaal van het gemeentehuis te Leusden 
 
Voorzitter:   De heer J.P.O.M. van Herpen 
Voorts aanwezig:  J.G. Nijdeken, beleidsmedewerker sport 
   J. van Berkel, afdelingshoofd programma en projecten 
 

Agenda Verslag 

Opening 20.00 uur  De voorzitter opent de Uitwisseling om 20.00 uur. In de uitwisseling wordt 
een presentatie gegeven over de stand van zaken van de ontwikkeling en 
realisatie van de tweede sporthal en het sportbedrijf. 
 

Sportbedrijf en 
tweede sporthal 
20.00 – 21.00 uur 
 

Wethouder Overweg zegt dat er twee wethouders aanwezig zijn vanwege 
het onderwerp dat op de agenda staat. Er is afgesproken dat er een twee-
de sporthal komt en daarbij hoort ook het sportbedrijf.  
 
De heer Van Berkel en de heer Nijdeken geven een presentatie over de 
stand van zaken tweede sporthal, exploitatie en het sportbedrijf.  
 
Wethouder Dragt zegt dat binnen het sportbedrijf nadrukkelijk wordt neer-
gelegd dat ook andere partijen een rol in de sport kunnen krijgen. Dat 
hoeft niet altijd wedstrijdsport te zijn, maar kan ook gericht zijn op bewe-
gen. Met name binnen het sportbedrijf ligt de nadruk op het stimuleren van 
die vorm van bewegen en daaruit extra gebruik te genereren. Op topmo-
menten is in de sporthal zelf weinig ruimte iets extra’s te doen. Op andere 
sportlocaties is die ruimte er wel. Daarnaast zijn er nog zes maanden dal-
periode waarbij er veel meer ruimte is in de binnenfaciliteiten.  
 
Wethouder Overweg zegt dat het ook gaat ook over het sociaal domein en 
de verbindingen die gelegd kunnen worden. Bij bestaande accommodaties 
is de verbinding bekend. Bij nieuwe accommodaties is het spannend hoe 
dat in meters kan worden vertaald. Er is een informatieavond geweest 
over de invulling/bezetting en inrichting van de nieuwe hal. Hoe dat wordt 
gerealiseerd zal uit de vervolgstappen blijken.  
 
Wethouder Dragt zegt dat met name de in de piekperiodes de sporthal 
behoorlijk gevuld wordt door Leusdense verenigingen. Hij denkt dat er 
zelfs nog meer vraag is vanuit Leusden. Natuurlijk kunnen er ook andere 
gebruikers worden toegelaten. Impala heeft gevraagd om een bepaalde 
hoogte van de hal in verband met het trampolinespringen. Op het moment 
dat een dergelijke zaal beschikbaar is in Leusden wordt dat een aantrek-
kelijke locatie voor grote evenementen. Als de gemeente dat doet, bied je 
daarmee ook een mogelijkheid voor ander gebruik. Op topmomenten is 
het niet nodig bezetting van buiten Leusden te zoeken.  
 
In het begin hebben vier partijen aan tafel gezeten om de exploitatie van 
de tweede sporthal rond te krijgen. Aan die partijen is gevraagd wat hun 
ambities waren. De partij waar de gemeente in eerste instantie voor geko-
zen heeft, toonde ondernemerszin, initiatief en nieuwe ideeën. Daarmee 
kan invulling aan het sportbedrijf worden gegeven zoals de gemeente dat 
graag ziet. Samen met die partij wil de gemeente kijken hoe het sportbe-
drijf wordt opgebouwd.  
 
De creativiteit en ondernemerszin houdt niet op als de exploitatie start. 
Juist dan is het nuttig om te kijken hoe de exploitatie van het sportbedrijf 
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verbreed kan worden. De gemeente richt zich op het financieel rondkrijgen 
van de exploitatie. Er moet een businesscase komen met een goede fi-
nanciële dekking.  
 
Het financiële model komt nog naar de raad. Het uitgangspunt is dat de 
exploitatielasten van de tweede sporthal door de gebruikers wordt opge-
bracht. Tegelijkertijd is er een groot aantal andere sportfaciliteiten. De ge-
meente wil niet dat de tweede sporthal een concurrerende locatie wordt 
voor andere sportfaciliteiten in Leusden. Er moet een level playing field 
worden gecreëerd waarin de sportverenigingen van alle sportlocaties ge-
bruik kunnen maken. Antares heeft aangeven daarin graag mee te gaan, 
ook zij willen de concurrentie op geld niet.  
 
Een differentiatie in uren en tarieven zou ertoe kunnen leiden dat bepaalde 
groepen extra duur uit zijn. Dat is niet de bedoeling. Het uitgangspunt is 
een redelijk tarief vaststellen voor verenigingen die in dezelfde orde van 
grootte ligt als hetgeen nu wordt betaald. Maar de differentiatie is gedaan 
om ook de niet-rendabele uren te stimuleren. De uren aan de onderkant 
wil de gemeente (tot 15.00 uur en na 23.00 uur) extra goedkoop maken. 
Het sportbedrijf zal ook een belangrijke rol innemen bij het aantrekken van 
andere gebruikers dan sporters. Hij denkt dan in de dalperioden aan beur-
zen en dergelijke. Ook private partijen zijn welkom en kunnen zich inschrij-
ven. Ook dat is een rol van het sportbedrijf.  
 
Wethouder Overweg zegt dat de beoogde locatie voor de tweede sporthal 
bij KC Antilopen, LHV en de IJsbreker ligt. Er wordt ook gekeken naar an-
dere toepassingen dan alleen sport. Het is wel belangrijk dat sport goed 
past in die hal. Ervaringen elders leren dat er goed naar de inrichting van 
de hal gekeken moet worden. Daarover is goed contact met de sportvere-
nigingen. Amersoort heeft op dit moment alleen plannen voor een sporthal 
in Vathorst. Als zij plannen hebben voor een hal dichter bij Leusden is het 
goed daarover in overleg te gaan met Amersfoort.  
 
Er is nog geen definitieve keuze gemaakt voor de locatie, maar het college 
denkt wel in die richting. Alle sportverenigingen zijn daarbij betrokken en 
daarbij is aangegeven dat deze locatie het best exploitabel is. Het college 
denkt dat een tweede sporthal nodig is voor Leusden. Er is wel overleg 
met de regio, maar de gemeente wil eigen beleid kunnen voeren.  
 
Wethouder Dragt zegt dat de vertraging van het sportbedrijf te maken 
heeft met de nadere invulling van de tweede sporthal. De exploitatie van 
de tweede sporthal wordt meegenomen in de discussie over de invulling 
van het sportbedrijf. Deze twee zaken zullen vanaf nu verder gelijk oplo-
pen. In de regio start binnenkort een bestuurlijk overleg sport en daarin zal 
afstemming van initiatieven en activiteiten plaatsvinden.  
 
De heer Nijdeken zegt dat de trends ten aanzien van ledenaantallen van 
sportbonden zijn bekeken. Als de raad meer gegevens wil, kan hij die wel 
nazenden.  
 
Er is onderzoek gedaan naar beweegonderwijs op de basisscholen. Leus-
den heeft te maken met een leerlingenkrimp. Leusden heeft voldoende 
aan twee gymzalen, twee sportzalen en twee sporthallen. De basisschool-
kinderen hebben een faciliteit binnen de norm die daarvoor staat, namelijk  
1 kilometer.  



 3 

 
Wethouder Dragt zegt dat er niet is nagedacht over het uitvoeren van een 
benchmark. De invulling van het sportbedrijf is een proces dat de gemeen-
te zelf is gestart. In eerste instantie was het gericht op de verdeling van 
capaciteit en later zijn daar meer zaken aan toegevoegd. Het heeft een 
breder perspectief gekregen.  
 

Sluiting De voorzitter sluit de uitwisseling om 21.00 uur 
 


